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BÜKREŞ / BRÜKSEL – Romanya, 
savunma sanayisini NATO 
tedarik zincirlerine entegre etm-
eye yönelik önemli bir adım attı. 
Brüksel’deki NATO karargâhında 
ilk kez düzenlenen “Romania In-
dustry Day” etkinliğinde, 20’den 
fazla Rumen şirketi yenilikçi 
savunma çözümlerini NATO 
ajanslarına tanıttı.Sayfa 4’te

Bükreş / Gazete Balkan 
Bir zamanlar Bükreş Büyükşehir 

Belediyesi 400 adet Türk oto-
büsü aldığında, neredeyse her 
otobüsün peşine bir muhabir 
takılmış, “Türk otobüsü şu 
arızayı yaptı”, “Türk otobüsü bu 
arızayı yaptı” gibi haberlerle 
Rumen kamuoyu yanıltılmaya 
çalışılmıştı. Şimdi, Türk otobüs-
leri yıllardır hizmet veriyor, ama 
o girişim Tramvay ihalesinde 
Türklerin kaybına sebep ol-
muştu. Aynı odaklar şimdi de 
otoyol ihalelerine kafayı taktı. 
Nerede çekildiği belirsiz on 
yirmi saniyelik filmler ile 
Türklerin yaptığı yolun çöktüğü, 
metro inşaatında bilmem ne 
olduğu gibi filmlerle sosyal 
medya kampanyaları 
yürütülüyor.  “Romanya’da 
Avrupa fonları ve devlet 

bütçesinden finanse edilen 
kamu sözleşmeleri sistematik 
olarak Türk inşaat şirketlerine 
veriliyor” iddiaları ile “CNAIR’in 
(Ulusal Karayolu Altyapısı 
İdaresi) başındaki Cristian Pis-
tol’un imzası altında ve en üst 
siyasi düzeylere uzanan bir ağın 
korumasından” bahsedilerek, 
“Türk firmaları dev projeleri 

üstlenmiş durumda: otoyollar 
ve metro hatları için 6 milyar 
avroyu aşan sözleşmeler var. Bu 
durum karşısında herkesin sor-
duğu soru şu:” deniliyor ve 
kendi düşlerini ülkenin düşü 
sayanlar tarafından, “yolsu-
zlukla mücadele savcıları ne 
zaman müdahale edecek?” diye 
soruluyor. Sayfa 8’de 

Brüksel’de  
Romanya 

Endüstri Günü 
düzenlendi

BRÜKSEL – Romanya Dışişleri Bakanı 
Oana Țoiu, Avrupa Parlamentosu 
(AP) Başkanı Roberta Metsola ile 
Belçika’nın başkenti Brüksel’de 
bir araya geldi. Romanya Dışişleri 

Bakanlığından yapılan açıkla-
maya göre, 20 Nisan’da gerçek-
leştirilen görüşmede, Avrupa 
Birliği’nin (AB) öncelikli gündem 
başlıkları ele alındı. Sayfa 3’te 

Almanya'da siyahlar ve Müslümanların
emlak piyasasında sıklıkla ayrımcılığa
uğradığı kaydedildi. Sayfa 3’te

www.westeyehospital.ro

Gemlik–Navodari 
ilişkileri gelişiyor

Gemlik–Navodari Kardeş Şehir  
İlişkileri Ekonomik İş Birliğine 

Dönüşüyor. Sayfa 5’te 

Romanya, bu yıl  
10 milyar avro fon 

çekmeyi hedefliyor

Romanya’da Türkiye 
karşıtı lobiler harekete 

geçti: Hedef ihaleler
Macar partisinin vekili soru önergesi verdi, Nurol, Makyol, Mapa, Cengiz ve Özaltın 

hedef tahtasına oturtuldu, elde ise iftira niteliğindeki iddialardan başka bir şey yok



Otuz altı yıldır gençlerle iç içeyim. 
Bu zaman diliminde hep liselerde 
görev yaptım hala bir lisede göre-
vimi sürdürmekteyim. 

Otuz yıldır gençler için yazıyorum. 
Yayınlanmış on altı kitabım var, şu 
anda da on yedinciyi yazmakla 
meşgulüm. 

 Neden gençler ve yetişkinler için 
yazıyorum?  

Çünkü hayat çok değerli. Çünkü 
hayatın, oyunda, tiyatroda olduğu 
gibi bir genel provası yok. Bir kez, 
bir tek kez yaşanacak olan hayatı 
eğrisi, doğrusuyla yaşıyor ve yok 
olup gidiyoruz. İşte onları bu gerçeğe 
uyandırmak istiyorum. O nedenle, hay-
atlarının başındayken atılan adımların 
yaşamlarını büyük ölçüde etkileyebile-
ceğini anlatmaya çalışıyorum. 

Kendilerini, bu yaşlardan başlayarak 
hayata hazırlarlarsa çok daha anlamlı, 
çok daha derinlikli ve aynı zamanda da 
çok daha keyifli ve renkli bir ömür süre-
bileceklerini, satır aralarına yerleştirm-
eye çalışıyor, bazen de doğrudan 
konferanslarımda bunu onlara söylüyo-
rum. 

Bugünkü yaşım, deneyimime ve 
okuyup öğrendiklerime dayanarak on-
lara çıkış yollarını göstermek gerektiğini 
düşünüyorum. Ayrıca, gençlerin bilgisa-
yar çağı çocukları olduklarını göz önüne 
alarak, tempolu sade kısa öz, anlaşılır 
bir dil kullanmanın gerekli olduğunu 
düşünüyorum. 

Gençliklere yazı yazmanın bazı kriter-
leri vardır. Her şeyden önce onları hay-
ata hazırlayıcı bilgiler ve onları güçlü 
kılacak değerlerin verilmesi gerek-
tiğinin altını çiziyorum. 

Dürüstlük, sorumluluk, vicdanlı 
olmak, vefa duygusu, insana ve hayata 
saygı, güvenilirlik, çalışkanlık ve zamanı 
kullanmak. Bunları bilmenin yeterli ol-
madığını, bu değerleri gündelik hayatta 
yaşamanın önemini vurguluyorum. 
Bunu başarmanın onlara özgüven, 
dolayısıyla özsaygı kazandıracağını an-
latıyorum. 

İşlediğim bir başka konu, sorgula-
yarak düşünen bir zihin yapısına sahip 
olmalarının önemidir. 

Bütün bu yazdıklarımın geri bildirim-
lerine gelince, işte bu benim mutluluk 
kaynağımdır. Kitaplarımı tam da iste-
diğim gibi, sayfaları evire çevire bir 

solukta 
okuyor sonra 
bana ulaşıyor-
lar. Kitap fuar-
larında, imza 
günlerinde 
mail veya 
sosyal medya 
üzerinden 
güzel dilek-
lerini iletiyor-
lar ‘Hocam 
yeni bir kitabınız var mı’ imzalayabilir 
misiniz ifadesi de benim için moti-

vasyon kaynağı 
olup yeni bir 
kitaba başla-
mama vesile 
oluyor. 

Bütün bu geri 
bildirimleri 
duyabilmek 
büyük bir mut-
luluk. Tüm bu 
geri bildirimler 
bana, ne mutlu 

ki, hayatım boşa geçmemiş, dedirtiyor. 
Kalın sağlıcakla

Neden gençler  
ve yetişkinler için 

yazıyorum?

(Uzman Psikolojik Danışman&Aile Eğitimi Uzmanı)

Sait ÖZDEMİR
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BRÜKSEL – Romanya Dışişleri 
Bakanı Oana Țoiu, Avrupa Parla-
mentosu (AP) Başkanı Roberta 

Metsola ile Belçika’nın başkenti Brük-
sel’de bir araya geldi. 

Romanya Dışişleri Bakanlığından 
yapılan açıklamaya göre, 20 Nisan’da 
gerçekleştirilen görüşmede, Avrupa Bir-
liği’nin (AB) öncelikli gündem başlıkları 
ele alındı. Taraflar, Romanya’nın gele-
cek çok yıllı bütçeye ilişkin öncelikleri, 
tek pazarın güçlendirilmesi, ekonomik 
rekabetçiliğin artırılması ve Avrupa’nın 
güvenlik alanındaki rolünü değer-
lendirdi. Görüşmede ayrıca 2028-2034 
dönemini kapsayan Çok Yıllı Mali 
Çerçeve (ÇYMC) müzakereleri öne çıktı. 
Bakan Țoiu, Avrupa Parlamentosu’nun 
ekonomik dönüşümü destekleyecek 
güçlü bir bütçe oluşturulmasına yöne-
lik yaklaşımını paylaştıklarını ifade etti. 

Țoiu, Romanya’nın AB içindeki 
rolünün güçlendiğini belirterek, 
ülkenin güvenlik, inovasyon ve ortak 

karar alma süreçlerine daha fazla katkı 
sunabilecek kapasiteye ulaştığını vur-
guladı. Romanya’nın, Ulusal İyileşme ve 
Dayanıklılık Planı (PNRR) kapsamında 
bu yıl 10 milyar avro fon çekmeyi hede-
flediğini kaydetti. Taraflar, Uyum Poli-
tikası ve Ortak Tarım Politikası’nın AB 
bütçesindeki merkezi rolünün korun-

masının önemine de dikkat çekti. 
Bölgesel gelişmeler kapsamında ise 

Orta Doğu’daki gerilimler ve Hürmüz 
Boğazı’nda yaşanabilecek aksaklıkların 
enerji güvenliği ile tedarik zincirlerine 
etkisi ele alındı. Görüşmede, diplo-
masinin çözümdeki rolü ve Ro-
manya’nın lojistik dayanıklılık 

konusundaki katkıları da değer-
lendirildi. Öte yandan, iki yetkili Avrupa 
kamuoyundaki birlik yanlısı eğilimleri 
ve Avrupa Günü kapsamında Metso-
la’nın Bükreş’e gerçekleştirmesi plan-
lanan ziyareti de gündeme aldı. 
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DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Romanya, bu yıl 10 milyar 
avro fon çekmeyi hedefliyor
Romanya’nın, PNRR kapsamında bu yıl 10 milyar avro fon çekmeyi hedeflediğini kaydetti
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NATO’da “Romania Industry Day”: Rumen şirketlerine milyarlarca euroluk pazar kapısı açılıyor

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi
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BÜKREŞ / BRÜKSEL – Romanya, 
savunma sanayisini NATO tedarik 
zincirlerine entegre etmeye yönelik 

önemli bir adım attı. Brüksel’deki NATO 
karargâhında ilk kez düzenlenen “Roma-
nia Industry Day” etkinliğinde, 20’den fazla 
Rumen şirketi yenilikçi savunma çözüm-
lerini NATO ajanslarına tanıttı. 

Romanya Dışişleri Bakanı Oana Țoiu, 
etkinlik kapsamında yaptığı açıklamada, 

söz konusu girişimin ülkenin savunma 
sanayisi için stratejik bir dönüm noktası 
olduğunu belirterek, “Şirketlerimiz artık 
milyarlarca euroluk NATO pazarına erişim 
fırsatı yakaladı” dedi. 

Etkinlik, Romanya’nın NATO Daimi Tem-
silciliği tarafından, Ekonomi, Dijitalleşme, 
Girişimcilik ve Turizm Bakanı Irineu 
Dărău’nun katılımıyla düzenlendi. Pro-
grama NATO Genel Sekreter Yardımcısı 

Radmila Shekerinska da iştirak etti. 
Toplantılarda, Rumen şirketler ile 

NATO’nun İletişim ve Bilgi Ajansı (NCIA) ile 
Destek ve Tedarik Ajansı (NSPA) yetkilileri 
arasında üst düzey teknik görüşmeler 
gerçekleştirildi. Görüşmelerde özellikle 
anti-drone sistemleri, siber güvenlik ve 
yapay zekâ alanlarında iş birliği imkânları 
ele alındı. Yetkililer, etkinliğin Ro-
manya’nın savunma sanayisi kapasitesini 

güçlendirmeyi ve ülkeyi NATO içinde 
teknoloji sağlayıcısı konumuna taşımayı 
hedeflediğini vurguladı. 

Romanya Dışişleri Bakanlığı, söz konusu 
girişimin aynı zamanda ekonomik diplo-
masi faaliyetlerinin güçlendirilmesi açısın-
dan da önemli olduğunu belirterek, 
yaklaşan B9 Bükreş Zirvesi ve Ankara’daki 
NATO Zirvesi öncesinde stratejik hazırlık 
niteliği taşıdığını bildirdi. 

Brüksel’de Romanya 
Endüstri Günü düzenlendi



BURSA / BÜKREŞ – Bursa’nın Gemlik 
ilçesi ile Romanya’nın Navodari 
kenti arasında 26 yıldır sürdürülen 

kardeş şehir ilişkileri, ekonomik iş birliği 
boyutuna taşınıyor. Uzun süredir kültürel 
etkileşim çerçevesinde devam eden ilişk-
iler, Romanyalı yetkililerin son ziyaret-
lerinde ilettikleri talepler doğrultusunda 
ticari ortaklığa evriliyor. Bu kapsamda 
Gemlik Belediyesi, kentin üretim ve ticaret 
potansiyelini uluslararası pazarlara açmak 
amacıyla çok paydaşlı bir organizasyon 
düzenledi. Yerel ekonomi aktörlerini bir 
araya getiren belediye, Romanya ile ticari 
ilişkilerin geliştirilmesi ve yeni pazar fırsat-
larının değerlendirilmesi amacıyla iş gezisi 
programı hazırladı. 19–23 Nisan tarihleri 
arasında gerçekleştirilecek program kap-
samında heyet, Bükreş’te Türkiye 
Cumhuriyeti Büyükelçiliği ve Marmarabir-
lik’in yurtdışı mağaza yetkilileriyle 
temaslarda bulunacak. Ardından Navo-
dari’ye geçecek heyet, Navodari Belediyesi 

ve Navodari Ticaret Odası’nı ziyaret ederek 
iş insanlarıyla görüşmeler gerçekleştirecek. 

Program çerçevesinde ayrıca Köstence 
Ticaret Odası ve Köstence Otelciler Birliği 
ile toplantılar yapılacak. Köstence’de Ro-
manya’daki Tatar Türklerini temsilen görev 
yapan Milletvekili Varol Amet’in de yer ala-
cağı heyetle bir araya gelinecek, Köstence 
Limanı’nda incelemelerde bulunulacak. 

Gemlik Belediyesi, Gemlik Ticaret ve 
Sanayi Odası, Gemlik Ticaret Borsası ve 
Marmarabirlik temsilcileri ile belediye 
meclis üyelerinden oluşan heyet, Gemlik 
Belediye Başkanı Şükrü Deviren tarafından 
uğurlandı. Gemlik Ticaret ve Sanayi 
Odasının eşgüdümünde Gemlik Belediyesi 
ve Gemlik Ticaret Borsası temsilcilerinden 
oluşan heyet Pazartesi günü Bükreş’te ilk 
olarak Bükreş Büyükelçiliğini ziyaret etti. 

Gerçekleştirilen ziyaretle özellikle inşaat, 
lojistik, turizm ve gıda sektörlerinde 
karşılıklı yatırım ve ticaret hacminin artırıl-
ması hedefleniyor.
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Galatasaray Lisesi Mezunları Bükreş’te bir kez daha kış pilavı günü gerçekleştirdiler.

Gemlik–Navodari  
ilişkileri gelişiyor

Gemlik–Navodari Kardeş Şehir İlişkileri Ekonomik İş Birliğine Dönüşüyor



A vukat olarak, vatandaşlık 
dosyalarıyla sürekli çalışan ve 
Romanya’daki idari gerçeklikleri 

doğrudan anlayan biri olarak, Türk 
vatandaşlarının Romanya vatan-
daşlığını kazanma ve yeniden kazanma 
süreçlerinin, hukuki titizlik ile pratik 

erişilebilirlik arasında bir denge 
ile karakterize edildiğini düşünüy-
orum. Her dosyanın arkasında 
kişisel bir hikâye vardır ve benim 
rolüm, bu hikâyeyi doğru, eksiksiz 
ve etkili bir hukuki sürece 
dönüştürmektir. 

Uygulamada karşılaştığım ilk 
zorluklardan biri belgelere il-
işkindir: Türk makamları tarafın-
dan düzenlenen belgeler, apostil 
veya konsolosluk tasdiki gereklil-
iği ve bunların Romenceye 
yeminli tercümeleri. Bu süreç ilk 
bakışta karmaşık görünse de, 
deneyimler göstermektedir ki, 
daha başlangıç aşamasında 
yapılan dikkatli bir planlama, 
süreci açık ve öngörülebilir hâle 
getirir. 

Her başvuru bireysel olarak 
incelenir; bu da ek belge tale-
plerine veya açıklama istek-
lerine yol açabilir. 
Çalışmalarımda, bu tür du-
rumları en aza indirmek ve 

sürecin mümkün olduğunca ver-
imli ilerlemesini sağlamak için 
dosyanın eksiksiz hazırlanmasına 
özel önem veriyorum. 

Romence dili, özellikle mülakat 
aşamasında, Türk başvuru sahip-
leri için çoğu zaman başlanğıçta 
bir zorluk teşkil eder. Ancak uygu-
lamada, uygun hazırlık ve sürekli 
destek ile bu engel aşılmakta ve 

dil öğrenme süreci, Romanya 
toplumuna gerçek entegrasyonun 
önemli bir parçası hâline gelmektedir. 

Dosyaların sonuçlanma süresi de 
sıkça gündeme gelen bir konudur. 
Doğrudan etkilenemese de, iyi yapı-
landırılmış, eksiksiz ve doğru hazırlan-
mış dosyaların gecikme veya ek 
talepler riskini önemli ölçüde azalt-
tığını gözlemledim. 

Romanya vatandaşlığının yeniden 
kazanılması durumunda, zorluklar 
daha çok soy bağının ispatı ve tarihî 
belgelere erişim konusunda ortaya 
çıkar. Bununla birlikte, mevcut yasal 
çerçeve birden fazla ispat aracının kul-
lanılmasına imkân tanımakta olup, 
pratik deneyim bu tür durumların 
sağlam bir hukuki yaklaşımla etkili 

şekilde yönetilebildiğini göstermekte-
dir. 

Tüm bu zorluklara rağmen, doğru 
şekilde ele alındığında, uygun hazırlık 
ve uzman hukuki destekle Romanya 
vatandaşlığını kazanma ve yeniden 
kazanma süreçlerinin gerçekten er-
işilebilir olduğunu düşünüyorum. 
Ayrıca, Türk vatandaşlarının Ro-
manya’ya olan ilgisinin, istikrar, 
ekonomik fırsatlar ve Avrupa alanına 
entegrasyon gibi faktörler nedeniyle 
sürekli arttığını da gözlemliyorum. 

Benim için esas olan, her vakanın 
ciddiyet ve sorumlulukla ele alın-
masıdır. Mesleki faaliyetimde ben-
imsediğim temel ilke ise nettir: „Senin 
menfaatin her şeyden önce gelir.”
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zorluklar nasıl aşılmaktadır?

Av. Hakan Selamet
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Macar partisinin vekili soru önergesi verdi, Nurol, Makyol, Mapa, Cengiz ve Özaltın 
hedef tahtasına oturtuldu, elde ise iftira niteliğindeki iddialardan başka bir şey yok

Bükreş / Gazete Balkan - Bir zaman-
lar Bükreş Büyükşehir Belediyesi 400 
adet Türk otobüsü aldığında, 
neredeyse her otobüsün peşine bir 
muhabir takılmış, “Türk otobüsü şu 
arızayı yaptı”, “Türk otobüsü bu 
arızayı yaptı” gibi haberlerle Rumen 
kamuoyu yanıltılmaya çalışılmıştı. 
Şimdi, Türk otobüsleri yıllardır 
hizmet veriyor, ama o girişim Tram-
vay ihalesinde Türklerin kaybına 
sebep olmuştu. 

Aynı odaklar şimdi de otoyol 
ihalelerine kafayı taktı. Nerede çek-
ildiği belirsiz on yirmi saniyelik film-
ler ile Türklerin yaptığı yolun 
çöktüğü, metro inşaatında bilmem 
ne olduğu gibi filmlerle sosyal 
medya kampanyaları yürütülüyor.  

“Romanya’da Avrupa fonları ve de-
vlet bütçesinden finanse edilen 
kamu sözleşmeleri sistematik olarak 
Türk inşaat şirketlerine veriliyor” id-
diaları ile “CNAIR’in (Ulusal Karayolu 
Altyapısı İdaresi) başındaki Cristian 
Pistol’un imzası altında ve en üst 
siyasi düzeylere uzanan bir ağın koru-
masından” bahsedilerek, “Türk firmaları 
dev projeleri üstlenmiş durumda: otoy-
ollar ve metro hatları için 6 milyar 
avroyu aşan sözleşmeler var. Bu durum 
karşısında herkesin sorduğu soru şu:” 
deniliyor ve kendi düşlerini ülkenin 
düşü sayanlar tarafından, “yolsuzlukla 
mücadele savcıları ne zaman müdahale 
edecek?” diye soruluyor. 

Türkiye’nin AB üyesi olmayan ülke 
oluşuna atıfta bulunularak, kimsenin 
yapamadığı yapamayacağı işleri 
Türklerin aldığı unutularak, ihale rakam-
ları suç unsuruymuş gibi takdim edil-
erek, kısıtlama olmadan Türklere ihale 
verildiğinden bahisle “Soygun mu yoksa 
stratejik ortaklık mı?” diye soruluyor. 

“Yetkililer Türk firmaların ‘know-
how’ından söz etse de sahadaki gerçek-
likte ciddi gecikmeler yaşandı. Örneğin 
Alsim Alarko grubu, Bükreş çevre otoyol-
unun güney kesimindeki (A0) projeleri 1 
yıl 4 aya varan gecikmelerle tamamladı. 
Buna rağmen aynı şirketlere yeni pro-
jeler verilmeye devam ediliyor.” diyenler 
ödemelerin geciktiği gibi unsurları 
görmezden gelerek “Özel hazırlanmış 
ihaleler ve siyasi destek” sakızı çiğniyor-
lar. 

Nurol, Makyol, Mapa, Cengiz ve Özaltın 
gibi şirketlerin sürekli ihaleleri kazan-

masının arkasında üst düzey siyasi 
bağlantıların olduğu iddia ediliyor. Bu 
süreçte eski başbakan Victor Ponta’nın 
önemli bir rol oynadığı öne sürülüyor. 
Ponta’nın, Başbakan Marcel Ciolacu’nun 
danışmanı olduğu ve Ulaştırma Bakanı 
Sorin Grindeanu ile yakın ilişkileri bu-
lunduğu belirtiliyor. 

İşin tuhafı, “Webuild gibi büyük Avru-
palı şirketleri ve Romanyalı firmalar”ın 
geride bırakıldığından bahisle, Rumen 
devletinin kârı göz ardı edilerek, düşük 
teklifle iş almak suçmuş gibi sunularak, 
“Transilvanya Otoyolu’nda (Meseș Tüneli 
dahil) 41 km’lik kesim için 1,3 milyar 

avroluk sözleşme Türk şirketleri Makyol 
ve Özaltın ortaklığına verildi.” deniliyor. 

Türkler aleyhine yayın yapmaları için 
oluşturulduğu anlaşılan internet siteleri 
ile presa-libera.ro, cineconstruieste.ro 
gibi daha önce varlığı bilinmeyen kanal-
lar devreye sokularak, onlara “Türk şir-
ketleri Romanya’da büyük teknik 
projeleri üstlenirken, denetim kurum-
larının etkisiz kaldığı iddia ediliyor. Bu 
durum, nüfuz ticareti, görevi kötüye kul-
lanma ve Avrupa fonlarının kötüye kul-
lanılması gibi ciddi şüpheler doğuruyor. 
Romanya’nın çıkarlarının zarar gördüğü 
iddia edilirken, bu sürecin sorumlu-

larının soruşturulması ve ceza-
landırılması gerektiği savunuluyor” 
dedirtiliyor. 

MACAR PARTİSİ MİLLETVEKİLİ 
SORU ÖNERGESİ VERDİ 

Miklos Zoltan isimli Milletvekili 
Maliye Bakanlığının cevaplaması is-
temi ile parlamentoya sunduğu 
soru önergesinde “Türk firmalara 
verilen kamu ihaleleri incelensin” 
dedi. 

Macar Ulusal azınlığın siyasi par-
tisi UDMR Milletvekili Miklos Zoltan, 
Türkiye merkezli inşaat firmalarının 
Romanya’da kamu ihalelerinden 
aldığı paya ilişkin Maliye Bakan-
lığı’nın cevaplaması istemi ile soru 
önergesi verdi. 

Zoltan, kamuoyuna yansıyan bil-
gilere göre Türk şirketlerinin enerji 
ve ulaştırma gibi stratejik alanlarda 
yüksek tutarlı sözleşmeler elde et-
tiğini belirterek, bu firmaların Ro-
manya ekonomisine katkısı ve 
ödedikleri vergilere ilişkin şeffaflık 

talep etti. 
Milletvekili, yerli inşaat şirketlerinin 

haksız rekabet iddialarına dikkat çek-
erek, bazı yabancı firmaların Ro-
manya’da sınırlı ekonomik varlık 
gösterdiği, iş gücünü yurtdışından 
sağladığı ve elde edilen gelirlerin ülke 
dışına transfer edildiğine yönelik iddi-
aların araştırılmasını istedi. 

Zoltan, Maliye Bakanlığı’ndan şu 
konularda açıklama talep etti: 

Yüksek değerli kamu ihalelerini 
kazanan yabancı firmaların sö-
zleşmelerinin izlenip izlenmediği, 

Bu sözleşmelerin ekonomi ve bütçe 
gelirlerine etkisinin ölçülmesine yönelik 
bir mekanizma bulunup bulunmadığı, 

1 Ocak 2021’den bu yana Türk fir-
malara yapılan toplam kamu ödemeleri,  

Söz konusu firmaların aynı dönemde 
Romanya bütçesine ödediği vergi ve 
katkı tutarları. 

Zoltan, kamu kaynaklarının kul-
lanımına ilişkin daha fazla şeffaflık 
gerektiğini vurgulayarak, bu verilerin 
kamu ihalelerinin ekonomik etkisinin 
objektif şekilde değerlendirilmesi 
açısından önemli olduğunu kaydetti. 

Milletvekili, 1 Nisan 2026 tarihinde 
sunduğu önergeye, Romanya’da kamu 
ihaleleri alan Türk şirketlerin yer aldığı 
bir listeyi de ekledi.

Romanya’da Türkiye 
karşıtı lobiler harekete 

geçti: Hedef ihaleler



1 6–19 Nisan 2026 tarihleri 
arasında, Romanya’nın 
Bükreş şehrinde düzenle-

nen 17 yaş altı sporculara yöne-
lik “Constantine Alexandru ve 
Ioan Popovich” Uluslararası 
Serbest ve Grekoromen Güreş 
Turnuvası’nda Türkmen sporcu-
lar başarılı bir performans 
sergiledi. Turnuvaya farklı ülkel-
erden katılan sporcular 
arasında Türkmenistan millî 
takımının temsilcileri yüksek bir 
performans göstererek 
toplamda 13 madalya kazandı. 
Ayrıca serbest güreşte takım 
sıralamasında 14 ülke arasında 
birinci olarak ülkemizin spor 
alanındaki başarılarına katkıda 
bulundular. Toplamda serbest 
ve grekoromen güreşte 4 altın, 6 
gümüş ve 3 bronz madalya elde 
ettiler. 

Bu başarılar, Türkmen sporcu-
ların azmini, yeteneğini ve Türk-
menistan’da spor sisteminin 
sürekli gelişimini açıkça göster-
mektedir.

9alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB22.04.2026 ÇARŞAMBA

Türkmen güreşçiler Bükreş’te 
13 MADALYA KAZANDITürkmenistanlı 

güreşçiler,  
Romanya’daki  
uluslararası serbest 
güreş turnuvasında 
takım halinde  
birinci oldu



i talyan Sky Sport kanalına konuk olan 
Montella, Türk Milli Takımı'nda iyi bir 
takım inşa ettiklerini belirterek, 

"Bana daha önce yeterince sağlamlık ol-
madığı söyleniyordu. Takıma taktik or-
ganizasyon kazandırdık. Onlara çok az 
şey öğrettim ama bunlarla hepsini aynı 
yönde ilerletmeye çalıştım." dedi. 

Türkiye'de top koşturan milli futbolcu-

ları tanıdığını, dolayısıyla kendisinin 
daha çok yurt dışındaki milli oyunculara 
odaklandığını dile getiren Montella, 
"Milli takımda zaman yok; maç strate-
jisini, çalışma yöntemini ve sürekliliği 
sağlamaya çalışmanız gerekir. Bunun, 
kulüplerinde sahip oldukları yapıya 
yakın olması gerekir. Bu ekip, Dünya Ku-
pası'na tesadüfen gitmedi, sadece 
teknik kalite nedeniyle de değil." diye 
konuştu. 

Hakan Çalhanoğlu’nun kadrodaki var-
lığının, hem takımı Inter hem de A Milli 
Takım için önemine işaret eden Mon-
tella, "Çalhanoğlu'nun maçta, takımda 
olmaması bir sorundur. Inter, ne zaman 
hızlanacak ne zaman yavaşlayacak öyle 
anlarda ona güveniyor ve milli takım da 

aynı şekilde. O olmadığında takımın bir 
parçası eksik kalıyor." yorumunu yaptı. 

Montella, Hakan Çalhanoğlu'nun Mi-
lan'da oynadığı dönemde daha hücum 
tarafında olduğunu, Inter'de üstlendiği 
rolle defansif meziyetlerinin de arttığını 
ve rakipten top çalmaktan da keyif 
aldığını ifade etti. 

Türk oyuncuların iyi durumda ve 

oynuyor olmalarının kendisini mutlu et-
tiğini aktaran Montella, "Onları takip 
etmek de böylece güzel oluyor. Kenan 
Yıldız, mental olarak çok güçlü bir fut-
bolcu. Kendini her zaman geliştirmek 
isteyen, her zaman dengeli biri. Bir 
oyuncunun yetinmek istemediğini 
gördüğünüzde bunu hemen fark eder-
siniz. O hiçbir zaman sahadan ayrılmak 
istemezdi, herkesten önce gelirdi. Bunu 
şimdi de yapıyor. Bu nedenle sahip 
olduğu özelliklerle daha da gelişmeye 
mahkum bir oyuncu." görüşlerine yer 
verdi. 

Montella, Kenan Yıldız'ın oyun organi-
zasyonlarında solda yer almasını 
sevdiğini ama içeriye de kat etmesi 
gerektiğini vurgulayarak "Biraz daha 

geniş alanda oynamasını seviyorum 
çünkü bu şekilde daha fazla imkan bu-
luyor. 10 numara gibi oynamaktan rahat-
sız olmuyordu ama ben onu bazen 
forvet arkasına koyduğumda her yere 
gitmesi gerekiyordu. Kendisi ise her 
zaman sola gitmeyi tercih ediyor, çünkü 
orada gerçekten yıkıcı oluyor. Üçüncü 
bölgedeki bir bek oyuncusunu bile 
geçebiliyor. Birebir fırsatı olduğunda 
asla geri durmayan bir oyuncu." değer-
lendirmesinde bulundu. 

Montella'dan kariyerine yönelik itiraf 
Vincenzo Montella, halihazırda Juven-

tus’u çalıştıran teknik direktör Luciano 
Spalletti’nin de futbolda yeni şeyler icat 
eden, geliştiren hatta bir dahi olduğunu 

söyledi. 
Montella, teknik direktör olarak çalış-

madığı 2019-2021 dönem için kariyerine 
yönelik bir itirafta bulunarak, şunları 
kaydetti: 

"1,5 yıl boyunca İtalya’da hiçbir sportif 
direktörle görüşmedim. Burada her-
hangi bir imkan yoktu. Hatta artık 
antrenörlük yapmamayı da düşündüm. 
Türkiye'ye bu oyuna geri dönmek için 
gittim O sırada Kovid-19 pandemisi 
başladı. Evde iyiydim. Sonrasında bazı 
takımlardan başka çok beğenmediğim 
teklifler geldi. Adana Demirspor, doğru 
zamanda geldi. Kendime 'Çıraklığımı ya-
pacağım, bakalım o tutku geri gelecek 
mi' dedim. Ve geri geldi."
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MONTELLA: Bu ekip, Dünya  
Kupası'na tesadüfen gitmedi
A Milli Futbol Takımı Teknik Direktörü Vincenzo Montella, Türkiye’nin 2026 FIFA 
Dünya Kupası'na gitme hakkını kazanmasının "tesadüf" olmadığını söyledi.


